



Közmunkával készül a tornaterem. (Fotó: Schmidt Andrea)

■ Bordányi próba

A közmunka közhasznú haszna

– A községben jelenleg 7 személy kap munkanélküli-ellátásból kikerült emberként jövedelempótló támogatást, havi 5180 forintot. Nálunk kedvező a helyzet, más településekhez viszonyítva – mondja Balogh Ferenc Bordány község polgármestere, hozzátéve, hogy hasonló nagyságrendű falvakban esetenként eléri a százat is az ily módon segélyezettettek száma.

■ **Valójában nem eredendően a foglalkoztatási struktúra a magyarázat, hanem az önkormányzati „vállalkozókedv”.**

– Lehet így is fogalmazni. Ha már ezt a kifejezést említ, elmondom: valószerűen készülünk vállalkozásra, a munkanélküliek foglalkoztatása érdekében. Azon törjük a fejünket, hogy a szövetkezet 26 hektár szőlőt kibéreljünk és alakítunk egy betéti társaságot. Így árbe-

vétel keletkezhet, és megoldódik 8-10 bordányi munkanélküli ember foglalkoztatása, pontosan azoké, akik egyébként is a szövetkezetből lettek állástalanok. A munkaügyi központ támogatásáról biztosított bennünket, a dolgozók munkabérért fedezik. A művelésre létrehozott betéti társaság a Földművelési Hivatal révén pályázatra is jelentkezhet, így gépbeszerzésre támogatást kaphat. Kettős hasznot remélünk a vállalkozással, azért próbálkozunk. A munkanélküliek egy részének problémája megoldódik, s az egyébként pusztulásra kárthatott szőlőültetvény is megmenekül, művelésre kerül.

■ **A megoldások között van a közhasznú munkavégzés lehetősége. Bordányban miként fogadják ezt az esélyt?**

– Az önkormányzat mindenképpen törekszik arra, hogy le-

hetőség szerint foglalkoztatással oldja meg a problémákat és ne segélyezéssel, illetve a jövedelempótló támogatással. Tapasztalatunk szerint egyes esetekben a kilátástalanság érzése a támogatottak némelyikét alkoholizmus közelébe sodorja, ugyanakkor, ha értelmes és a lehetséges módon testhezálló munkát biztosítunk közhasznú munka keretében, helyreáll még a lelki béke is. A jövedelempótló támogatás nem kötelező jellegű, ehhez a szociális helyzetet kell vizsgálnunk. Már ez önmagában egy kicsit a megaláztatottság érzését eredményezheti.

■ **Tudnak-e olyan jellegű közmunka alkalmat teremteni, amely megfelelő elfoglaltságot, netán nem segély mértékű jövedelmet biztosít?**

– Minden eszközzel erre törekszünk, s a legteljesebb mértékben partnerként közremű-

ködik a munkaügyi központ. Szó sincs tehát arról, hogy a közhasznú munka söprögetésből állna. A község legnagyobb beruházásán, a tornaterem építésén munkanélküli emberek dolgoznak, közhasznú munkaként. Kilenc személy szakmunkás és öt segédmunkás, természetes módon a szakértelmük, gyakorlatuk szerint foglalkoztatva. A bér a szakmunkásoknál meghaladja, a segédmunkásoknál megközelíti a húszezer forintot. A közhasznú munka valóban látható és tapasztalható haszna nem lehet kétséges, akár a készülő impozáns tornatermet, akár a lehetségesen megmenekülő bordányi szőlőket tekintve. Dolgozik a közhasznú munkavégzés keretében a településen falumenedzser, aki egyetemet végzett, s a különböző pályázati lehetőségek kihasználásában aktivizáljuk, mindazonáltal a földkiadó bizottságot is vezeti. Van természetesen a közmunkában parkgondozás, szemétszállítás, a képzetlen embereknek mégiscsak megélhetést kínálva.

■ **Megoldódik tehát Bordányban a munkanélküliség?**

– Túlzás lenne ezt így kijelenteni. Arra mindenképpen törekszünk, hogy az átmeneti jellegű és sajnos csak időleges megoldást jelentő közmunkavégzést szervezzük és a munkaügyi központ segítségét igénybe vegyük. Meg kell említeni továbbá: az önkormányzat bank garanciával segíti a mezőgazdasági vállalkozásba kezdő munkanélkülieket. A községben hangsúlyozzuk a munkaadóknak, hogy nincs iparűzési adó, de elvárjuk a foglalkoztatási létszám levetőség szerinti bővítését. Példaként mondom, a cipőüzem az idén 15 dolgozóval többet kíván foglalkoztatni. Vannak tehát kedvező jelek.

Becsei Péter

■ A magyar kultúra napja a Royalban

Szegedre jön a Rádiókabaré



Farkasházy Tivadar és Selmezy Tibor. (Fotó: Révész Róbert)

Szombaton este a Royal Szálló éttermében a magyar kultúra napja tiszteletére hagyományteremtő estet rendezett Rózsa Edit SZDSZ-es országgyűlési képviselő és Mózes Ervin az SZDSZ képviselőjelöltje. A hosszútávúfutóként is ismert képviselőjelölt köszöntőjében a 171 évvel korábbi napra, a Himnusz születésnapjára emlékezve elmondta, hogy ezt az estet nem kampánycélokra, nem kirekesztésre, hanem közös ünneplésre, megemlékezésre szeretnék használni. Ezt jelezni kívánták a különböző pártállású előadókkal és a meghívott vendégekkel is.

Mint Gregor József mondta: „előzenekarként” Dobos Kati színművész először egy

moldvai székely népballadát, majd Petőfi Sándor Levél egy színészbarátomhoz című versét mondta el, Gregor pedig – Kovács Kornélia zongorakísérettel – három Kodály-dalt és a népszerű Rágalom-áriát énekelte el utánozhatatlan humorral. A fő szám Farkasházy Tivadar és Selmezy Tibor fellépése volt, akik – mint mondták – szerették volna feledtetni két humorista kollégájuk szegedi csínytevését. Friss, a helyi aktualitásokat sem nélkülöző profi műsoruk nagy sikert aratott. (Azt is megtudhattuk, hogy helyi problémákra építő műsorával április 16-án a szegedi színházban lép fel a teljes Rádiókabaré.)

H. Zs.

Balesetek a ködben

A közutakra merészkedők a köd miatt rossz látási viszonyok közepette vezethették járműüket.

Szeged, Dorozsmai úti kamionparkoló. Audi típusú személygépkocsijával a belső forgalmi sávban haladt B. R. húsz éves Gáz utcai lakos. A fiatal hölgy járműve előtt keresztbe állt egy teherkocsi, s emiatt át-

tért bal oldalra, elütvén a kamionparkoló bejáratánál álló vétlen, ugyancsak húsz éves V. M. József Attila sugárúti lakost.

Szeged, Algyői út. Szerencsésje volt B. G. F. 62 éves algyői nyugdíjasnak: be volt kapcsolva a biztonsági öve, miközben az Algyői úton egy lassan haladó teherkocsi előzéskébe kezdett. Balra kormányzás és gyorsítás közben járműve megcsúszott, s az árokba borult. Az anyagi kár mintegy negyvenezer forint. A sofőr könnyű sérülést szenvedett.

■ Emlékplakett pedagógusoknak Arany Katedra

Szombaton, január 22-én, délelőtt a művelődési miniszter megbízásából dr. Kovács Kálmán, a Régióális Oktatási Központ vezetője kilenc pedagógusnak nyújtotta át az Arany Katedra emléklapokat. A kitüntetettek: Albert József (Kiskőrös, Állami Zeneiskola), Balázs Imre (Békéscsaba, Hugonai Vilma Egészségügyi Szakközépiskola), dr. Berkes Miklósné (Szeged, Juhász Gyula Tanárképző Főiskola), Fekete Zoltánné (Szeged, József Attila Tudományegyetem), Kerekes Teréz (Békéscsaba, Bartók Béla Zeneiskola), Lang Gusztáv (Békéscsaba, Bartók Béla Zene-művészeti Szakközépiskola), dr. Lóczy Jánosné (Szentes, Koszta József Általános Iskola), Pető Istvánné (Kunágota, óvoda, általános iskola, művelődési központ), Szabó Lajosné

(Baja, II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola).

Dr. Kovács Kálmán bevezetőjében hangsúlyozta a közoktatási törvény megvalósításának fontosságát a mindennapi nevelőmunkában. Dr. Szalay István, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola főigazgatója a kitüntetést olyan erkölcsi ösztönzőnek nevezte, amely – ha nem is pótolja a szükséges anyagi megbecsülést, de – jelzi a miniszter úr pedagógusok iránti elkötelezettségét. Dr. Farkas László államtitkár a régióban dolgozó tanárok és tanítók iránti tisztelet jeleként értékelte az elismerést, ezenkívül kiemelte az iskolai közösségek szerepét a társadalmi rendszerváltozásban élő nemzedékek tudatának alakításában.

(tráser)



Sejben Lajos és Tóth Attila a kiállítás megnyitóján. (Fotó: Hárs László)

Sejben Lajos Kisteleken

A magyar kultúra napja tiszteletére a kisteleki művelődési ház a múlt héten gazdag rendezvénysorozatot szervezett, melynek részeként pénteken délután a Pártok Házában megnyitották a kisteleki születésű, Szegeden élő fiatal képzőművész, Sejben Lajos tárlatát.

A kiállításnyitó beszédében Tóth Attila művészeti író az alkotóról és a kiállított képekről, tárgyokról szólva elmondta: „...Sejben Lajos fogalmilag megragadható valóságselejteket jelenít meg képzőművészeti eszközökkel. Ez az aktus – hangsúlyozom, nem ábrázolás

–, tehát nem valaminek a leképezése, hanem modellezése. Így inkább valamiféle egyéni arcú valláshoz hasonlatos, amit művel. De rokonítható a zenéhez is, hiszen annak tartama az idő, indítéka a gondolat és az érzélem.”

Sejben Lajos 1991-ben nyerte el Szegeden a pályakezdő művészek alkotói díját, tagja a Szegedi Szépművészeti Céhnek és a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének. Kiállítása január 30-ig tekinthető meg Kisteleken.

H. Zs.

MÉHÉSZEK!
GYÓGYLEPÉNY
 is kapható
 Szeged, Rókusi
 u. 6. méz-
 boltban!

Mézarálnak változatlanok:
Akácmez 150 Ft/kg
Virágmez 120 Ft/kg

Nyitva: 12-18, Szombaton: 8-13.
 Rókusi víztorony – ABC mellett.

METEOR Figyelem!
 Értesítjük kedves vásárlóinkat, hogy
30-40% árengedménnyel
téli vásárt tartunk.

Ajánlatunk: kabátszövetek, flanellok, függönydarabok és vászondarabok. Továbbra is viszonteladókat és vállalkozókat nagykereskedelmi áron szolgálunk ki. Várjuk kedves vevőinket. Meteor Méterárubolt Szeged, Fekete sas u. 26.

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem ápolás igazgatósága
pályázatot hirdet
 a Sebészeti Klinikára, I. sz. Belgyógyászati Klinikára,
 valamint a Gyermekgyógyászati Klinikára
ápolásokról munkakör betöltésére.

Pályázati feltételek: egészségügyi főiskolai végzettség, gyermekápolói, ill. felnőtt szakápolói oklevél, önéletrajz, szakmai önéletrajz, szakmai képesítést igazoló okmányok másolata (védőnői végzettséget is elfogadjuk)

A pályázatot a megjelenéstől számított három héten belül az alábbi címre küldjék: Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem ápolás igazgatóság, Szeged, Tisza Lajos krt. 107. I. 147. szoba. Tel.: 310-011/11-22.

A Gratia exclusiv olasz
 cipők szalonja
január 24-én,
megkezdődik a tél, női
cipők, csizmák

30%-OS engedménnyel
szezonvégi árusítással.

Szeged, Somogyi u. 21.
 Nyitva: H-P: 10-18 óráig,
 Szo.: 9-13 óráig.

Színfolt
 a Fekete sas utcában
 a NATIONAL
 Bútorstúdió
 MERT:

- február 15-ig
- 5%-os kedvezményt adunk azonnali vásárlóinknak
- már 70 000 Ft-tól
- 20 különböző ülőgarnitúra-kínálatunkra, melyet jelentős szövetválasztékkal színesítünk
- 300 négyzetméteres üzletünkben.

Győződjön meg róla Szegeden, a Fekete sas utca 25.-ben.
 Tel.: 312-911.